

# 慈明天君德化大韓民國感懷

◎ 文韓

承蒙 天恩師德、 師尊師母大德以及 慈明天君金老前人， 張老前人之慈悲， 讓小後學有幸跟隨廖老點傳師等一行十人， 到韓國參與 慈明天君金老前人「傳道六十一週年」及「成道十七週年」紀念法會。

二月二十九日中午一行抵達韓國， 後學最喜歡出關的那一刻了，在台灣有一首道歌「龍華會」， 歌詞中「龍華會上大團圓啊！歌頌快樂樂章！」此時見到來接機的梁院長、金部長、各位點傳師、前賢們熱情又親切的笑臉， 後學總會在心中大唱「龍華會」， 開心地與大家相見！當然也激勵自己， 要努力精進， 未來能在更盛大的龍華會上與大家團圓。此時韓國一點也不冷了。

搭車到了久違的仁德法壇， 處處皆可發現小改變與大進步。每一角落， 都設有標語， 標記著 金老前人的足跡， 讓大家超越時空， 彷彿 金老前人一直在身邊陪伴著大家， 也守



▲張老前人、金老前人親如兄弟。

護著韓國道場與道親們。除此之外，標語上更有三種語言的貼心設計，韓文、中文英文，讓遠道而來的道親也能身歷其中，一同感受偉大 金老前人的愛與用心，在後棟三樓新成立了「昆水谷人遺品展示室」。一入內馬上就驚喜萬分，內藏有 金老前人（號昆水谷人）許多墨寶、提語、書信、愿文以及醫藥用品、生活用品等等，收藏之詳細可見一般。廖老點傳師更驚讚此文物館應為最齊全的文物紀念館了！最令人驚訝的是連金老前人在包裝紙、報紙上的字跡都保存完整。另外，也大感受韓國道親做事魄



▲ 感恩慈悲！又相見歡！！

力十足！去年九月韓國道親來台參加師尊成道六十週年紀念大會，並參觀台灣各大道場。回國後便馬上著手進行，至2007年12月完工，短短不到幾個月的時間就成立如此完善的展示室，以供後人緬懷 金老前人。此一精神令人敬服外，也能看出 金老前人在韓國道親心中是如此受敬重尊崇； 金老前人在韓國是如何用心道化韓國道親，才有現今如此成果。其中更收藏 金老前人與 蘇老前人與張老前人之間書信。



▲ 參觀收藏完善之展示室。

「1968年，金老前人被誣告為間諜，抓到中央情報部的對共分室，經過嚴刑拷打後，又被無嫌疑釋放。1976年， 金老前人被7個弟子誣



▲ 值得讓人珍惜與紀念之大皮箱。

告，以醜惡的罪名經歷了一段牢獄之苦，直到1990年法庭才作出無罪判決。」一節錄《昆水谷人祖國開荒傳道簡介》。由此內容可知 老前人們傳道與官考磨難的辛苦。 張老前人書信中不乏彼此鼓勵之話語，「訴訟儘速解決，儘量吃虧忍讓、一切想開、保重身體、保護道場、忠誠可靠者儘量協辦聖業為要。」每封信皆可看出 老前人們心繫道務與同門兄弟情深，互相直言勸諫。

除此還看到傳說中的大皮箱，這些大皮箱可都不是來裝衣物的！而是裝佛祖、八卦爐…作為臨時佛堂辦道

之用。以前都是聽前輩們在說，現在這些大皮箱歷歷在目！深感 老前人們的辛勞與奉獻。在牆上更掛滿了許多 金老前人親筆之精神標語。雖說 金老前人捨身辦道，但後學卻覺得他就像個大父親的樣子，所有的韓國道親都是他的子女，故寫出無數的精神標語，時時叮嚀、時時身教、言教，以道化所有的道親如同教化自身的子女般，也就如同 張老前人對我們付出著無盡的愛一樣是那麼深！

隔日，我們即動身前往扶餘繩墨法壇。參駕完後便與 金老前人之家屬一同爬上後山，參拜最上層的



▲ 於瀛洲法壇。



▲ 河前人(左)、白前人於接待室。



▲ 金老前人外孫媳、曾孫輩合影。

金老前人、與第二層夫人張鳳蘭點傳師（後從天津移此），以及第三層首位為 金老前人翻譯相當辛苦的 申福均點傳師之墓。 金老前人接命將離開家人之時，他想向夫人張鳳蘭點傳師要一張全家照，夫人卻說：「你接受了重大的天命，並負三天大師之責，如果糾纏於家庭的愛戀，怎麼可能好好地完成任務呢？」夫人嚴肅地拒絕了他的要求，從那以後，他便與家人斷絕了聯繫。一節錄《昆水谷人祖國開荒傳道簡介》。張鳳蘭點傳師



▲韓國特色素食BUFFET自助餐廳。

如大地般的無私，將小愛化成大愛！這種精神令人鼻酸、為之動容、十分感動，深深感受到張鳳蘭點傳師是如此大量、智慧、曉以大義！除了敬佩，羞愧心也由然而生，想想現在的我們擁有如此舒適、便利的道場，卻不知足的計較與埋怨著。

下山隨即去見了河德前人、白前人，問候老人家，也祝福身體健康。也見到了像爺爺般照顧我們的朴洪柱點傳師。用完午餐即前往「瀛洲法壇」，雖然此時是冬天，但因熱情的道親列隊歡迎，讓我們的心溫熱了起來。廖老點傳師賜導後就和各位點傳師入房間聚會去了，而留在外面的我們可也都沒閒著，邊享用著茶點、邊以音樂交流了起來。韓國代表的坤道學長美聲獻唱，台灣女生隊代表上台獻唱了一貫道宗旨，雖然彼此歌詞聽不懂，但是「音樂無國界」這句話可真不假！全場照樣高興不已！還有大

陸親友團表演氣功和歌唱，也是份外親切！此時早就無國別的界限，同樂一塊，又是一場龍華盛宴！緊接著大家前往韓國特色素食BUFFET自助餐。用完餐後回扶餘繩墨法壇看滿天星星入眠。

次日一早，獻香完畢，有一整個早上的時間是自由時間，至十一點集合。於是大家就跑到隔壁房串門子！「大陸親友團」一行有 金老前人的女兒們、媳婦、孫子、外孫子、內外曾孫女…。互相交流了照片外，還暢談了彼此的趣事，發現文化真的大大不同！這幾天後學和姐姐都穿著道場制服，他們好奇的以為這是學校制服！直讚好看！後學聽了真的很開心！其實道場制服真的非常的好看、得體，不論哪個場合都合宜！奶奶們（金老前人的女兒）也告訴了我們，他們的歷史。真的很高興也很有幸能遇上了 金老前人的家屬們，有他們的現身說法，讓我們身歷其境，書上的《昆水谷人祖國開荒傳道簡介》變得真實立體了起來，讓後學更深刻瞭解 金老前人的辛苦與勇氣；張鳳蘭點傳師的偉大，「一位成功的男人背後，都有一位偉大的女性」，在這裡我們見證了真正彌久不衰的成功、如



▲感恩祭拜慈明天君會堂。

山宏偉般的偉大以及無私奉獻的愛。

接著開始進行「金老前人成道十七週年」祭拜儀式。1991年1月26日，享年78歲的昆水谷人回天繳旨了。十七年將過去，但他的身影，從來沒有離開；他的話語，所有人口中流傳；他的教導，隨著標語彌久不變。他活在所有人心中恆永不滅，會一直一直守護著道場！莊嚴的祭拜儀式結束後用完餐，便開始「金老前人追思法會」。國際道德協會(一貫道)理事長致詞勉懷金老前人、鼓勵修辦後，即由廖老點傳師致詞，分享



▲由廖老點傳師(右一)領隊的台灣代表團。

了近日前往大陸的尋根之旅，證實我們的根並提醒大家，蘇老前人、金老前人、張老前人雖在不同地方開荒，但三人同歲並情如兄弟，故身為後學的我們也是兄弟！並勉勵大家修道要尋根不忘本，四海一家、同修共成、歸根復命。而後潘點傳師以回憶金老前人慈語來印證道的尊貴，



▲河前人於感恩大會上賜導。

以之共勉，並大力祝福大韓民國道務宏展，令在場所有人不分彼此、不分國籍熱情鼓掌，所有人都相信著道務必會宏展，繼往聖開來學。也相信金老前人看所有人一心一意的盛況，必然是高興又欣慰。也如白前人所說的一我們大家都能得到寶貴大道，得到上天恩澤，我們就是最最幸福的人！

回台灣前一晚，謝謝上天還送了後學一份特別的禮物：後學第一天遺

失的行李！在最後一天行李原封不動的回來了！也謝謝 張老前人大德，沾了 老前人的光，我們在韓國受盡貴賓禮遇。這一晚，在仁德法壇的茶會上，廖老點傳師分享了去年因身體不適，而向 老前人請假半年至今已



▲廖老點傳師代表袁前人於大會上賜導。康健。也說「個人會生病、道場也會生病、國家也會生病」，但相同的只要持續努力治療，那麼就會慢慢恢復健康。沒錯！恢復健康後，大家肩併著肩，用心和用愛，為了創造更穩固的世界，好不容易漸漸拋開暴風雨，這又是起點，現在我們要全力以赴和大家手牽手向著目標一同前進，也要記得這一路走來的點滴。

當晚梁院長向 金老前人家屬們認真誠懇的發表：因為 金老前人為了韓國開荒道務，離開了年邁的父母、幼小的孩子們，原本屬於他們的父愛，卻好像被搶走了般，也讓夫



▲大會領銜操持者。

人張鳳蘭點傳師及孩子們更加艱苦，真的很抱歉也很感謝。後學聽了這席話，心裡好酸好酸，感動到眼淚直流，除了被梁院長的誠意感動外，也在心裡呐喊著無盡的謝謝！

謝謝 金老前人改變了多少人的人生；謝謝張鳳蘭點傳師付出了多少血淚；謝謝 金老前人家屬們吃了多少的苦和體諒；更謝謝 張老前人改變了後學的所有，後學的生命也因您而更獨特！



▲合唱團總指揮的神韻風情。